

# 国务院港澳办发言人：坚决支持对美国11名人员实施对等制裁

国务院港澳事务办公室发言人10日发表谈话表示，坚决支持外交部宣布的对在涉港问题上表现恶劣的美联邦参议员卢比奥等11人实施制裁的决定。

发言人表示，列入此次制裁名单的美方议员和一些美国非政府机构负责人，在涉港问题上劣迹斑斑。他们或参与炮制各种涉港法案、议案，或公然为“港独”组织和激进暴力分

子提供支持、撑腰打气，或通过多种方式竭力抹黑攻击“一国两制”和香港国家安全法。他们肆无忌惮地干预香港事务，有些人更是香港“修例风波”的幕后黑手或推动有关制裁的

罪魁祸首。发言人表示，香港国家安全法颁布实施以来，人心安定，秩序正常，社会正能量不断提升，形势明显好转。中国政府将继续坚定不移地贯

彻落实“一国两制”方针，坚决反对任何外部势力干涉香港事务，严格执行香港国家安全法，全力维护香港的繁荣稳定。

据新华社

# 国务院港澳办发言人：对勾结外部势力的反中乱港分子必须依法严惩

国务院港澳事务办公室发言人8月10日发表谈话表示，坚决支持香港特别行政区警方当日依法对黎智英等7人采取的拘捕行动，强调对勾结外部势力危害国家安全的反中乱港分子必须依法严惩。

发言人表示，香港一些反中乱港分子长期以来“逢中必反”，投靠外国和境外势力，充当其政治代理人，协助其干涉香港事务，对中国进行分裂、颠覆、渗透和破坏活动。在“修例风波”中，他们频频窜访外国告“洋状”，推动美国通过涉港法案，乞求美国对华和对港制裁，并与美国驻港总领馆官员密会，合谋实施不可告人的勾当。可以说，美国之所以如此肆无忌惮地插手香港事务，在香港制造乱局，正是因为其

养了这些政治代理人，里应外合，狼狈为奸。

发言人指出，反中乱港分子勾结外部势力实施的行为和活动，严重威胁国家安全，破坏香港繁荣稳定，损害香港市民根本利益和福祉，是妨碍“一国两制”行稳致远和香港长治久安的祸患。此患不除，香港不宁。黎智英就是他们的代表性人物。他狂

妄叫嚣“为美国而战”，参与策划、组织、发动一系列非法抗争活动，利用其所办媒体制造和传播谣言、煽动和支持暴力，并为反中乱港分子和“港独”势力提供资金支持。对黎智英等人依法惩处，是法治的必然要求。它充分表明，正义也许会迟到，但绝不会缺席。

发言人表示，香港是个多元社

会，在“一国两制”下，香港居民依法享有前所未有的民主权利和极为广泛的自由。但“一国两制”的底线不容触碰，法治不容挑战。对于那些公然挑战“一国两制”底线，实施危害国家安全行为和活动的反中乱港分子，必须运用香港国家安全法和香港特别行政区现行有关法律予以严惩，绝不手软。

据新华社

# “网红”玩具频伤人 “带娃神器”还是“坑娃利器”？

巴克球、水弹枪、弹力软轴乒乓球……这个暑期，被网络社交平台带火的“网红”玩具，成为不少孩子在家玩耍的新宠。虽然名气大、买家多，但一些“网红”玩具其实是粗制滥造的“三无产品”，记者在调查中发现诸多安全隐患。

## 多地发生“网红”玩具伤人事件

一根铁丝般的软轴，一头插在底座，另一头插在乒乓球底部的小孔里，长1米左右。这样一来，球可以随孩子挥拍的节奏来回摇摆，无须捡球。这款弹力软轴乒乓球，号称可以预防近视，被不少家长当作“带娃神器”，实际上却有可能戳伤孩子的眼睛。

今年3月，中国人民解放军联勤保障部队第九〇〇医院神经外科副主任医师荆俊杰接诊的一位1岁多的小患者就被软轴戳伤，软轴插进其左眼眼眶上方，一直插到颅内。

“幸运的是软轴没有戳到眼球，患者愈合后良好。颅内出血，但影响不大。如果软轴戳到眼球里，视力就会受影响。”荆俊杰说。

记者在电商平台购买了一款弹力软轴乒乓球，商家描述其为“儿童自练神器”。记者发现，乒乓球很容易从软轴上脱落，又细又硬的软轴容易伤人。

而这只是“网红”玩具伤人案例中的冰山一角。

这个暑假，广州市妇女儿童医疗

中心儿内科副主任杨敏接诊了不少误吞巴克球的小病人，最多的一天接诊了3例。

巴克球直径5毫米左右，带有磁力，能够拼出各种造型，被商家称为“益智玩具”。但这款玩具容易被孩子误吞，造成伤害。

“病例以幼儿为主，最小的不到1岁，最大的10岁。”杨敏介绍，大部分孩子出于好奇，把巴克球分批分次吞下，一个孩子甚至吞了26颗。小球磁力大，会穿过人体组织相互吸引，孩子无法正常排出。有些小球到达胃部，通过胃镜可以取出，有的黏附在肠壁，造成肠穿孔，需转外科手术。

此外，水弹枪、水晶泥等“网红”玩具，也存在潜在危害。国家市场监督管理总局缺陷产品管理中心官网曾发布多个有关玩具的提示，涵盖“网红”气球、水晶泥、水弹枪等。根据提示，装有电池、会发光的“网红”气球一旦接触高温热源或明火能发生爆燃；水弹枪发射动能过大，容易伤及身体，且水弹易被儿童误食；水晶泥硼元素含量过高，长时间接触或者误食可能导致人身伤害。

## “网红”玩具三大乱象

部分“网红”玩具为何频频伤人？记者调查发现，这类玩具大多粗制滥造，无论是质量方面还是销售环节，都存在诸多问题。

首先，质量不过关，系“三无产

品”。记者从电商平台购买了数款“网红”玩具，分别是巴克球、水弹枪、弹力软轴乒乓球。这些玩具均没有任何合格证，是不折不扣的“三无”产品。水弹枪、弹力软轴乒乓球甚至都没有安装和使用说明书，消费者需要向电商客服索要安装和使用视频。水弹枪包装外壳上注明产品标准为GB26701-2011，是模型产品通用技术要求，并非玩具标准。

第二，产品未标注适用年龄，无风险提示。根据我国2014年最新修订的《国家玩具安全技术规范》，玩具必须标明适用年龄并提示相关风险，对36个月以下儿童可能构成危险的玩具应附警告。记者购买的弹力软轴乒乓球和水弹枪连说明书都没有，更无相关信息提示。

第三，电商销售环节存在漏洞。记者发现，巴克球和儿童无人机在产品说明书中均提示了适用年龄为14岁以上，也注明了潜在风险，而在电商销售页面却未附有上述信息。记者在电商平台上查看了发光气球、水晶泥等其他“网红”玩具的销售页面，也没有发现任何有关年龄以及潜在风险的提示。

北京汇佳律师事务所律师邱宝昌表示，根据《中华人民共和国电子商务法》，对关系到消费者生命健康的商品或者服务，电商平台经营者对平台内经营者的资质资格未尽到审核义务，或者对消费者未尽到安全保障义务，造成消费者损害的，应依法承担相应的责任。

## 专家呼吁加强电商监管 建议家长擦亮双眼

如何规范“网红”玩具市场的发展、减少伤人事件的发生？专家提出以下建议。

首先，加强对电商销售环节的监管。中国玩具和婴童用品协会会长梁梅表示，目前对于线下商铺的监管，我国已经形成了一套相对健全的体系，有关部门会定期抽检；而对于线上电子商务市场，依然存在监管不到位的问题，这需要相关部门落实监管责任，保障网上销售的玩具做到质量合格、标识合规、有安全风险警示，从而推动玩具市场健康发展、保障儿童安全。

其次，呼吁玩具生产厂家重视产品质量，严格执行“玩具安全”系列国家标准。梁梅表示，根据这一系列标准，玩具必须在机械物理性能、易燃性能和化学性能等多个方面达标。梁梅呼吁，广大玩具生产厂家应遵守国家标准，不抱侥幸心理，避免伤害儿童。

第三，家长购买玩具时应精挑细选。北京市消费者协会提示，消费者在选购儿童玩具时应注意看标识、看质量，产品应有名称、型号、标准编号、年龄范围、安全警示、安全使用方法、生产者的名称和地址等标识，不要购买“三无”产品；同时，家长要注意硬质玩具上有没有可能刺伤、划伤儿童皮肤的锐利尖端、边缘和突出物。软体摇铃、挤捏玩具、出

牙器等玩具即使是在最大压缩状态下也不能完全塞入儿童口中，以确保安全。

杨敏把购买玩具的注意事项总结为“年龄合适、材质无毒、避免误吞、边缘圆钝”。“家长在擦亮双眼购买玩具的同时，也要加强看护，避免孩子受伤。”

据新华社

全省14城市今明两天天气			
城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	☁️ 多云	32~23
	明日	☁️ 多云转雷阵雨	33~23
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		75-105	
空气质量级别		良-轻度污染	
首要污染物		O <sub>3</sub>	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	☁️ 多云	30~24
	明日	☁️ 多云转雷阵雨	28~24
鞍山	今日	☁️ 晴	33~25
	明日	☁️ 多云转雷阵雨	31~23
抚顺	今日	☁️ 多云	31~21
	明日	☁️ 多云转中到大雨	32~21
本溪	今日	☁️ 晴	33~23
	明日	☁️ 晴转中雨	32~23
丹东	今日	☁️ 多云	29~23
	明日	☁️ 多云转阵雨	29~23
锦州	今日	☁️ 多云	35~25
	明日	☁️ 多云转小雨	32~25
营口	今日	☁️ 多云	31~26
	明日	☁️ 多云	32~24
阜新	今日	☁️ 晴	35~23
	明日	☁️ 多云转雷阵雨	33~23
辽阳	今日	☁️ 晴	33~24
	明日	☁️ 多云转雷阵雨	33~23
铁岭	今日	☁️ 多云	33~23
	明日	☁️ 多云转雷阵雨	31~24
朝阳	今日	☁️ 晴	37~22
	明日	☁️ 多云转中雨	34~22
盘锦	今日	☁️ 多云	31~23
	明日	☁️ 多云转阵雨	30~23
葫芦岛	今日	☁️ 晴转多云	34~25
	明日	☁️ 多云转小雨	31~25

# 沈阳市铁西区免费露天电影天天放

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 沈阳市铁西区免费露天电影放映升级，从每周三天改为每周七天，并延时放映至10月中旬。

铁西区奉天工场的露天电影院是“铁西消夏季”的活动之一。据了解，经历了两个周末的“奉天工场”露天影院受到百姓的热烈欢迎，8月

9日晚前来观影的人数已突破千人。周末前来打卡观影的市民纷纷大呼过瘾，希望每天都能够有电影放映。

为满足百姓需求，奉天工场与沈阳电影公司协商决定，将“铁西消夏季”奉天工场露天影院由原定每周播放3天，增加至每天都为市民放一部

影片，向国产优秀影片致敬。如果放映当天有降雨，电影将在有着50年历史的工人俱乐部内放映。

“我们来之在网上做了攻略，第一站就选择来这里。好几百人坐在老厂区一起看露天电影的感觉真是太好了，好像又回到了童年！”张先生一家从鞍山来沈阳旅

游，把奉天工场当成了沈阳新的旅游胜地。

据悉，铁西区奉天工场露天影院的观影时间为每日19:30至21:30，请前来观影的市民按规定佩戴好口罩，出示“辽事通”健康码并配合测温。放映影片将在园区门前公示牌公布。

